

找工作要摸清用人单位底细

■李萌

2016年夏,我辞掉了常德某单位的临聘工作,在没有找到下一份工作的情况下,决心去学驾照。学驾照的空隙,我用手机翻阅着网上的招聘信息。

“**文化传媒有限公司,招文化市场推广员,月薪五千,有双休,还有五险一金。”一则招聘信息吸引了我。从公司介绍来看,是广州某文化公司在桃源的分部。

我联系这家公司,并到这家企业应聘。

“你是李萌吧,我们老总亲自面试你。”前台美女将我带到老总办公室。

办公室有两个人,老总戴着眼镜,圆圆的脸蛋。另外一中年男子,穿着长衫,留着长发,脖子上挂着一串巨大

的佛珠。在他俩的要求下,我开始了自我介绍。

“我们公司现在正在拍摄一部历史记录影片,需要招聘有销售经历,并且对本地文史有一定了解的大学毕业生。我看了下你的简历,与公司业务很符合。”等我介绍完后,老总表示正是用人之际,公司需要我。那中年男子告诉我,面试合格了,第二天就可以来上班。

当时内心有些疑虑,曾经“北漂”过的我居然没有获取到一丝工作具体内容和劳务报酬的信息。

第二天,我来到公司。

“我们公司在市里承办了一场摩托车表演赛,需要到全市各大摩托车行帮忙销售门票。今天你是主力,带

几个高中毕业的孩子一起去。”中年男子见我到来,赶忙喊着几个临时招聘发传单的学生搬了两箱门票,坐上他的比亚迪小车向常德市城区进发。

最后,他把我们扔到了火车站外,要我们一定把门票和传单交给每一位车行老板,然后开着车走了。

到了下午1点,我把传单发完了,有几位老板对这个摩托特技表演赛还算感兴趣。我拨通了老板电话,表明几个摩托车行需要展架,来推广这个摩托车表演赛门票。“你tm不会要他们自己准备啊,我们哪里有。”老总语气似乎有些不舒服。我又说那我们这在外面工作,午餐怎么安排,怎么回桃源。“我还管你们午餐,不会自己出钱解决?”电话那边传来别人催促打牌的声音。

声音。

辛苦了大半天,我不光不知道一个月工资多少,还要自己安排中饭,还要自己买车票回家,我开始有些烦躁了。

晚上,爸妈托人打听了下这家公司的底细,才知道这家公司只是打着幌子拍电影,但是连请人写剧本的费用都没有。

我第二天没有去上班了,直接给老板发信息说,我不去了。

大概过了两个多月,那个在公司做前台的女生在县城遇到我,说那个公司一个晚上突然就不见了,她两个多月白干了。

看来,求职找工作一定要摸清用人单位的底细,这很重要。

我的求职故事

(3)

编者按:

又是一年毕业季,对于走出校园的毕业生来说,求职就业是人生道路上面临的又一次重要抉择。然而,求职不是一件简单的事。找份工作不易,获得一份自己喜爱的工作更不易。求职有什么窍门?与其生搬硬套所谓“求职秘籍”,不如看看别人的求职经历,从中获得实战经验。本报特推出“我的求职故事”专题系列,希望能为正在或将要找工作的读者朋友提供一些参考。



踏实上进有爱心的人受欢迎

■严丽蓉

1998年6月,我马上就要师范毕业了。听说从我们这一届起不包分配,所以我把目标锁定在常德桥南的一所私校,那是我表弟上学的地方。

应聘前两天,姑姑带着我找到了表弟的老师,让我悄悄跟她学习两天,以便上好一堂课。我选择了屠格涅夫的《麻雀》,回学校后我抓紧准备教学设计,又向表弟的老师请教,还把教案改了又改,直到自己满意为止。然后反复对着镜子试讲,尽量使每一个句子都通顺连贯,每一个表情都大方自然。试讲的前一天晚上,我在小黑板上练习画猎狗和麻雀,把板书的每一个字都尽量写漂亮,直到非常熟练才去睡觉。

第二天,爸爸也来了,他和姑姑一起陪我去上课。在校长听课的时候,他们兄妹俩也坐在旁边,听课的还有学校的几个负责人。看着一双双期待的眼睛,看着一个个严肃的领导,我不禁哆嗦起来。朝一向看好我的姑姑和爸爸望望,我又自信了许多。具体过程已很模糊,但是我一笔将猎狗的轮廓勾勒出来,又寥寥几笔画好猎狗的头和麻雀时,我看到了台下孩子们惊讶的眼神和领导们赞许的目光。这是一篇歌颂母爱伟大的文章,结束前我

带着孩子们唱了一首《世上只有妈妈好》,孩子们唱得很投入。唱着唱着,一个男孩大哭起来。正当我不知所措的时候,下课铃响了。宣布下课,还没等后排听课的人都出去,我就赶忙去安慰那个小男孩。原来他的妈妈刚病逝不久,我心里一阵难过和内疚。我小心地给他擦了擦眼泪,一个同学递给我一张纸巾,我轻轻地为他擦掉鼻涕,又摸摸他的头,他才停止哭泣。

姑姑把我叫出教室的时候,校长正在和几个负责人说着什么。我来到校长面前,爸爸问校长我的课上得怎么样?校长说:“很好啊!各方面能力不错,也很自信。刚才他给那个孩子擦眼泪擦鼻涕,看来她是真喜欢孩子的。”姑姑也附和:“就是喜欢小孩子呢,家里一群弟弟妹妹也喜欢她。”校长又说:“前两天就看到她到这个教室里了,舍得学习,以后肯定会教得更好。”爸爸问校长什么时候有结果,校长的回答让我兴奋不已:“现在就有结果了,我们学校欢迎你!”然后和我握手。

尽管后来教育局安排了我们那一届的毕业生,我没有去桥南那所私校,但是校长给我的评价一直激励着我。那次求职的经历让我更坚信:一个踏实、上进、有爱心的人是受欢迎的。

选定了目标就要全力以赴

■口述:小新 记录:刘凌

我大学学的是金融。2012年的下半年,刚刚步入大四的我开始为自己的未来打算。作为一个恋家的女孩,我只求在家乡找到一份稳定的工作。看了各种各样的攻略,也听了很多“过来人”的经验,我决定考公务员。

事实上,有许多应届毕业生,都会抱着试一试的心态去考公务员。但我是已经认定了目标,而我也清楚的知道,像自己这样普通资质的学生,想要杀出重围,不好好的准备一番是没有希望的。那一年,我向家人坦诚了自己的想法,家人毫不吝啬的给了我更多鼓励与支撑。

大四这一年,我的整个人生重心全部放在了备考公务员这一件事上。我买了全套的参考书,报了学费不菲的培训班。说实话,培训班确实还是有一定的“门道”,几轮的培训都非常有针对性,从最开始的知识点梳理,到中间的强化训练,再到最后的考前封闭集中训练,我学会了更多解题技巧,熟悉了题型和知识点。此外,我也“收获”了很多压力,培训班里有不少是考过几次的“前辈”,每次在课堂答题,老师刚念完题目,他们的答案就出来了,这让我这个初出茅庐的应届毕业生,感觉竞争太激烈

了。

这时,心理建设就很重要了。一位学姐的开导让我信心又回来了。她给我分析:事实上,应届生至少在备考时间上就比在职考生就略胜一筹,你们有更多的时间和精力备考,你们的学习能力依旧棒棒的。

2013年,我先参加了选调生考试,顺利挺进面试,虽然最后惜败,但让我收获了很多经验。正如培训班上老师反复给我强调的:不要觉得1分不重要,特别是面试的时候,大家分数非常接近,有时候往往0.01分都能成为成功和失败的分水岭。

我的性格很内向,面试实际上就是往我最弱的方向攻击,但退缩就意味着失败。我加强了这方面的练习,首先保证自己不慌乱,然后口齿流利,神态更加充满自信。努力总是有回报的,4月份的省考,我以第八名的笔试成绩杀入了面试,报的岗位只录取7个人,我必须更出色才行。

面试环节,心态往往能扭转局面。经过一番“特训”,我表现得落落大方,最后以第六名成功入围,成为桃源县的一名基层公务员。

在求职的过程中,选定了目标,就要认真对待,全力以赴,要相信功夫不负有心人。